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2 
3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

Soalan 1 
 

1 (a) X - Imbangan duga [1] 
  Y - Penyata kewangan [1] 
  [2 markah] 
   
 (b) Jurnal Am 

 Debit (RM) Kredit (RM) 

Perabot 600 [1]  

        Inspirasi Perabot Sdn Bhd  600 [1] 
 

    
   [2 markah] 
 (c) Kesilapan prinsip [1] 
  Kesilapan komisen [1] 
   [2 markah] 
    
 (d) (i) - Jualan aset bukan semasa 

- Derma khas 
- Peruntukan kewangan daripada kerajaan 

[Max 1]  
  (ii) - Yuran masuk atau yuran pendaftaran 

- Yuran tahunan atau yuran bulanan 
- Yuran pertandingan 
- Kutipan jualan pesta ria 
- Sewa diterima kerana penyewaan kemudahan bangunan kelab 
- Faedah atas pelaburan 
- Keuntungan perniagaan yang dikendalikan oleh kelab derma yang bukan   
  bertujuan membiayai projek 
- Penerimaan lain yang tidak dianggap sebagai pendapatan modal  
 

[Max 1] 
   
   [2 markah] 
 (e) (i) = 23 400 + 54 700 + 2 800 - 15 300 
   = 65 600 [1] 
   [1 markah] 
  (ii) 18 000 [1]  
   [1 markah] 
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3 
3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

Soalan 2 
 
2(a) 

BUKU TUNAI 

[12 markah] 

Syarat OF 

 

N1 
- Rujuk baki h/b    
- Angka imbangan 
- Tiada butiran asing 
- Mesti baki Debit 

N2  
-  Rujuk baki h/b 
- Angka imbangan 
- Tiada butiran asing 
 

 

Tarikh Butir Dis Tunai Bank Tarikh Butir No Cek Dis Tunai Bank 

2025     2025      

Ogos   1 Baki b/b  1 450  Ogos   1 Baki b/b     2 202 

5 Jualan    820[1] 3 Belian 622012   762[1] 

9 Luqman Trading   1 680[1] 12 Bank (k)   950*[1fb]  

12 Tunai (k)   950* 15 Fatima 

Enterprise 

622013 250  3 260[1fb] 

17 Jualan  875[1]  22 Aqua Tech 622014   653[1] 

20  Ilyas   1 867[1] 25 Utiliti 622015   150[1] 

29 Hanan 120  1 500[1fb] 31 Baki h/b   1 375**  

31 Baki h/b   210**       

  120 2 325 7 027    250 2 325 7 027 

           

Sept    1 Baki b/b  1 375**[1offb] N1  Sept    1 Baki b/b    210**[1offb] N2 
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4 
3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

2(b) 

Buku Tunai (kemaskini) 

 

[8 markah] 

2(c) 

 

Penyata Penyesuaian Bank pada 31 Ogos 2025 

 RM RM 

Baki kredit di Buku Tunai  (1 987)[1of] N3 

Tambah: Cek Belum Dikemukakan   

                        Aqua Tech  653[1] 

  (1 334) 

Tolak: Deposit Belum Dikreditkan   

                       Luqman Trading 1 680[1]  

                       Hanan 1 500[1] (3 180) 

Baki debit di Penyata Bank  (4 514)[1] 

 

[5 markah] 

Syarat OF 

N3 - Rujuk 2(b) 

 

 
 

Tarikh  Butir RM Tarikh Butir RM 

2025   2025   

Ogos 31 Dividen 188[1] Ogos 31 Baki b/b 210[1] 

 Aishah 500[1]  Sewa 433[1] 

 Baki h/b 1 987*  Buku cek 30[1] 

    Faedah atas 
overdraf 

135[1] 

    Ilyas 1 867[1] 

  2 675   2 675 

    Baki b/b 1 987*[1fb] 
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5 
3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

Soalan 3 
 
Soalan 3 (a) 

Akaun Kawalan Belum Terima 

 

Baki b/b 

Jualan 

 

RM 

8 610 

 9 270 [1of]N1 

 

 

Pulangan masuk 

Hutang lapuk 

Bank 

Baki h/b 

RM 

160 * 

400 *[1fb] 

8 500 [1] 

8 820 * 

 17 880  17 880 

Baki b/b 8 820 * [1fb]   

[4 markah] 

Syarat OF 

N1  

-     Mesti ada baki b/b RM8 610 dan bank RM8 500 di kedudukan yang betul. 

- Angka imbangan 

- Tiada butiran asing 

     

        

Soalan 3 (b) 

Akaun Kawalan Belum Bayar 

 

Bank 

Baki h/b 

RM 

7 310 [1] 

6 950 * 

 

Baki b/b 

Belian 

RM 

4 700 

9 560 [1of]N2 

 14 260  14 260 

  Baki b/b 6 950 *[1fb] 

[3 markah] 

Syarat OF 

N2  

-   Mesti ada baki b/b RM4 700 dan bank RM7 310 di kedudukan yang betul. 

- Angka imbangan 

- Tiada butiran asing 
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6 
3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

Soalan 3 (c) 

Zaiman 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2024 

Jualan (25 500 + 9 270)     34 770  [1of] N3 

(-) Pulangan masuk     160  

     34 610   

Tolak : Kos jualan       

Inventori awal   14 600    

Belian (9 560 -700)         8 860 [1of] N4  

Kos barang untuk dijual   23 460    

(-) Inventori akhir     16 800   

Kos jualan     6 660 [1of+w]N5 

Untung kasar     27 950 [1+w] 

       

(-) Belanja       

Susut nilai kenderaan     1 800 [1]   

Susut nilai lengkapan   500 [1]   

Insurans   1 900 [1]   

Belanja am   2 940 [1]   

Kadar bayaran   4 500    

Hutang lapuk   400 [1]   

     12 040  

Untung bersih     15 910 [1of+w]N6 

[10 markah] 

Syarat OF 
N3  

- Based 25 500 + Angka di 3(a) 
N4  

- Rujuk 3(b) 
N5 
- Inventori awal + Belian – Inventori akhir 
- Operasi betul 
- Tiada butiran asing 
 
N6 
- Untung kasar tolak belanja  
- Operasi betul 
- Tiada butiran asing di belanja          
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7 
3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

Soalan 3 (d) 

 

Zaiman 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2024 

Aset bukan semasa 
Kos 

 
Susut nilai 

terkumpul 

 
Nilai Buku 

 

   

Kenderaan 18 000  3 600   14 400 [1of]N7 

Lengkapan     5 300  

     19 700  

Aset semasa       

Inventori akhir   16 800    

Akaun belum terima (9 220 -400)   8 820    

Insurans prabayar   600    

Bank   27 950 [1]   

   54 170 [1of]N8   

Tolak : Liabiliti semasa       

Akaun belum bayar 6 950      

Belanja am belum bayar 290      

   7 240    

Modal kerja  

 

 

 

46 930 

[1of+w] 

N9 

     66 630  

Ekuiti pemilik       

Modal awal      49 170 [1] 

(+) Modal tambahan     3 000 [1] 

     52 170  

(+) Untung bersih  

 

 

 

15 910 

[1of+w] 

N10 

     68 080  

(-) Ambilan (750 + 700)     1 450 [1] 

     66 630  

[8 markah] 
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8 
3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

Syarat OF 
 
N7  
- Based RM1 800 tambah angka susut nilai kenderaan di 3(c)  
 
N8  
- 3 daripada 4 butiran Aset Semasa betul 
- Tiada butiran asing 
 
N9  
- Mesti jumlah AS tolak jumlah LS 
- Operasi betul 
-  Tiada butiran asing 
 
N10  
- Rujuk 3(c)  
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9 
3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

Soalan 4 

 

 

4(a)(2) Akaun Modal (beruangan) 

 Alisya Ariq   Alisya Ariq  

Akaun Semasa  **2 500  Baki b/b 60 000 40 000  

Realisasi ***48 000   Akaun Semasa **10 000  [1fb] 

Realisasi 15 570 10 380 
[1offb]

N2 
Realisasi 

 *400 
[1fb] 

Bank 6 430 27 520 
[1offb] 

N3 
 

  
 

        

 70 000 40 400   70 000 40 400  

        

[4 markah] 

 

Syarat OF 
 
N1 -   Nisbah betul iaitu 3:2 

Tiada Butiran asing 
 

N2 -  Rujuk 4(a)(1) 
 
N3 -  Tiada Butiran Asing 

Angka imbangan 
 

 

 

4(a)(1) Akaun Realisasi   

  RM   RM  

 Kenderaan 70 000  Bank  28 500 [1] 

 Perabot 9 000  Modal Alisya ***48 000 [1fb] 

 Inventori 30 700 
              

[1fa] 

Bank  
8 200 

[1] 

 Akaun Belum Terima 15 300  Bank  14 400 [1] 

 Bank  450 [1] Akaun Belum Bayar 800 [1] 

 Modal  Ariq *400  Modal  Alisya (3/5x25 950) 15 570  

   

 Modal Ariq (2/5 x 25 950) 
10 380 

   

[1offb]

N1 

       

  125 850   125 850  

    

  [8 markah]  
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3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

Soalan 4 

 

4(b) 

Tarikh Butir Debit Kredit 

Analisis  

Belanja 

pejabat 
Alat tulis 

Belanja 

pos 
 

  RM RM RM RM RM  

2025        

Jun 1 Baki b/b 24 [1]     

 Bank 276 [1]     

2 Kertas A4  28  28  [1fb] 

3 Sampul surat   35  35  [1fb] 

12 
Upah mencuci 

pejabat 
 85 85   [1fb] 

18 Bungkusan pos  45   45 [1fb] 

25 Alas meja  15 15   [1fb] 

  300 208 100 63 45  

30 Baki h/b  92     

  300 300     

Julai 1 
 

Baki b/b 

 

92 

[1offb] 

N1 
    

 

              [8 markah]        

   

Syarat OF 
 
N1  -    Angka imbangan 

- Tiada butiran asing 
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11 
3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

Soalan 5 
 

5 (a) Modal diterbitkan dan berbayar penuh  
  (i) Terbitan pertama  
  Syer biasa : 500 000 unit x RM1.00  = RM 500 000    [or1] 
  Syer Keutamaan 9%: 200 000 unit x RM1.50  = RM 300 000    [or1] 
                                            RM 800 000    [2] 
  (ii) Terbitan kedua  
  Syer biasa : 700 000 unit x RM1.00  = RM 700 000    [or1] 
  Syer Keutamaan 8%: 300 000 unit x RM2.00  = RM 600 000    [or1] 
                                            RM1 300 000  [2] 
 [4 markah] 
  
 (b) JURNAL AM 
 Tarikh Butir Debit Kredit 

2024    

Mac   15 Permohonan Syer Biasa 700 000 *  

       Modal Syer Biasa  700 000 *[1fb] 

 (Merekod terbitan Syer Biasa)   

    

 Permohonan  8% Syer Keutamaan  600 000 *  

       Modal 8% Syer Keutamaan  600 000 *[1fb] 

 (Merekod terbitan Syer Keutamaan)   

    

          31 Bank 1 100 000 [1of] N1  

       Pemohonan Syer Biasa  500 000 * 

       Permohonan  8% Syer Keutamaan   600 000 *[1fb] 

 (Merekod penerimaan wang daripada 
terbitan Syer Biasa dan Syer Keutamaan) 

  

    

 Bank 200 000 [1]  

       Pemohonan Syer Biasa  200 000 [1] 

 (Merekod penerimaan wang kurangan 
langganan Syer Biasa) 

  

 

 [6 markah] 
  
 (c) Dividen interim  
  Syer biasa : RM1 200 000 x 3%          = RM 36 000     
  @                            @ 
  Syer Biasa   
  Terbitan 1: RM500 000 x 3%             = RM 15 000     
  Terbitan 2:  RM700 000 x 3%             = RM 21 000     
                                               RM 36 000  [1]    
   
  Syer Keutamaan  
  Terbitan 1: RM300 000 x 9% x 6/12  = RM 13 500     
  Terbitan 2:  RM600 000 x 8% x 4/12  = RM 16 000     
                                               RM 29 500   [1]   
    

  Jumlah Dividen Interim RM36 000 + RM29 500 = RM65 500 [1] 
  
  Nota: 

Jika angka tepat RM65 500 beri 3 markah. 
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12 
3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

 (c) Dividen akhir  
  Syer biasa : 1 200 000 unit x RM0.05  = RM 60 000     
  @                            @ 
  Syer Biasa   
  Terbitan 1: 500 000 unit x RM0.05     = RM 25 000     
  Terbitan 2:  700 000 unit x RM0.05     = RM 35 000     
                                               RM 60 000    [1] 
  Syer Keutamaan  
  Terbitan 1: RM300 000 x 9% x 5/12  = RM 11 250     
  Terbitan 2:  RM600 000 x 8% x 5/12  = RM 20 000     
                                               RM 31 250    [1] 
  
  Jumlah Dividen Akhir RM60 000  + RM31 250= RM91 250 [1] 
  
 Nota: 

Jika angka tepat RM91 250 beri 3 markah. 
 

 [6 markah] 
  
 (d) Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2024 
  Ekuiti pemilik RM  

Modal Diterbitkan dan Berbayar Penuh 
1 200 000 unit Syer Biasa 
200 000 unit 9% Syer Keutamaan 
300 000 unit 8% Syer Keutamaan 

 
1 200 000 

300 000 
600 000 

 

 2 100 000  [1+1of]N2 
 

   
  [2 markah] 
   
 (e) Perbezaan antara syer biasa dengan syer keutamaan: 
  Syer Biasa Syer Keutamaan 

Kadar dividen tidak tetap.* Kadar dividen tetap.* [1] 

Mempunyai hak mengundi untuk melantik 
lembaga pengarah semasa Mesyuarat 
Agung Tahunan.* 

Tiada hak mengundi untuk melantik 
lembaga pengarah semasa Mesyuarat 
Agung Tahunan.* [1] 

Dividen hanya diberikan sekiranya ada 
lebihan daripada keuntungan syarikat 
setelah dividen Syer Keutamaan 
dibayar.* 

Menerima dividen terlebih dahulu 
daripada pemegang Syer Biasa.* [1] 

 

  [Max 2] 
   
  [2 markah] 
  Syarat 1OF 
   
  N1 – RM500 000 + rujuk Syer Keutamaan 5(a)(ii) 
   
  N2 – Rujuk 5(a)(i) dan 5(a)(ii) 
  - Butiran tepat 
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13 
3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

Soalan 6 
 

6(a)(i) (1)  

Kos berubah seunit = 

Perubahan kos 

Perubahan kuantiti 
 

 = 
(147 500 – 122 500) 

(3 500 – 2 500) 
 

 = 
RM25 000 

1 000 

 = RM25 

[2 markah] 

 
OR 1 
 
 
OR 1 
 
 
OR 1 
 
2 
 
 

 (2)  

Kos tetap = Jumlah kos – Kos berubah 

 = RM122 500 – (2500 x RM25) 

 = RM122 500 – RM62 500 

 = RM60 000 

 
[2 markah] 

 
OR 1 
 
OR 1 
 
OR 1 
 
2 

 (3)  

Harga jualan 
seunit 

= 
Jumlah hasil 

kuantiti 

 = 
137 500 

2 500 

 = RM55 

 
[2 markah] 

 
OR 1 
 
 
OR 1 
 
2 

 (4)  

Titik pulang modal (unit) = 
Kos tetap 

Margin caruman seunit 

 = 
60 000 

(55 – 25) 

 = 
60 000 

30 

 = 2 000 unit 

 

Titik pulang modal (RM) = TPM (unit) x Harga seunit 

 = 2 000 x RM55 

 = RM110 000 

[4 markah] 

 
OR 1 
 
 
 
OR 1 
 
OR 1 
 
2 
 
OR 1 
 
OR 1 
 
2 
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14 
3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

6(a)(ii)  Kegunaan titik pulang modal 

- Menunjukkan jumlah keuntungan/kerugian pada setiap peringkat 

jualan 

- Menentukan kuantiti jualan yang perlu dikeluarkan bagi mengelak 

kerugian 

- Membantu pihak pengurusan membuat perancangan dan kawalan 

(mana-mana 2 jawapan di atas) 

 

[2 markah] 

6(b) (1)  

Akaun Gaji  

 RM   RM  

Bank 17 000  Untung Rugi 20 400 [1] 

Gaji Belum Bayar 3 400 [1f]    

 20 400   20 400  

      

[2 markah] 

 (2)  
Akaun Sewa Diterima 

 RM   RM  

Sewa Belum 

Terperoleh 

600 [1] Bank 7 800  

Untung rugi 7200 [1]    

 7 800   7 800  

[2 markah] 

 (3)  

Akaun Faedah atas Pinjaman 

 RM   RM  

Bank 1 700  Untung rugi 2 160 [1] 

Faedah pinjaman belum 

bayar 

460 [1]    

 2 160   2 160  

[2 markah] 
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3756/2 @ 2025  [Peraturan Pemarkahan] 
 

 (4) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Akaun Peruntukan Hutang Ragu 

 RM   RM  

Hutang Ragu 36 [1] Baki b/b 198  

Baki h/b 162     

 198   198  

   Baki b/b 162 [1fb] 

[2 markah] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PERATURAN PEMARKAHAN TAMAT 
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